

俄被迫退出《开放天空条约》

凸显俄美分歧依旧

H 国际观察

A 俄罗斯： 穷尽办法未能挽回

俄罗斯联邦委员会(议会上院)2日审议通过关于退出《开放天空条约》的法律草案。该草案此前已在俄国家杜马(议会下院)获得通过,将由总统普京签署后生效。

分析人士指出,俄方此前已尽力挽救该条约,如今退出是对美国执意单方面毁约的回应。美方毁约旨在保障其自身的全球军事优势,再次体现了其对待国际条约“合则用,不合则弃”的霸权思维。此事凸显俄美分歧依旧严重、战略互信仍然缺失。

B 美国:合则用,不合则弃

有军事专家指出,《开放天空条约》已签署多年,相比这一条约允许使用的设备,如今的卫星系统更加先进。美方之所以决定毁约,是因为相信自己的太空优势。《纽约时报》也报道说,美方官员认为该条约的实际意义有限,卫星图像能提供更大的参考价值。

分析人士指出,美国为维持其全球霸权,对待国际条约一向“合则用,不合则弃”,单方面退出《开放天空条约》只是一个新的例证。

C 俄美分歧依旧严重

普京和拜登定于6月16日在瑞士日内瓦会晤。俄总统网站说,两人将讨论俄美关系现状和发展前景、战略稳定、抗击新冠疫情合作以及地区冲突调解等问题。《纽约时报》报道认为,拜登政府拒绝重回《开放天空条约》,可能使日内瓦会晤气氛更加紧张。

分析人士认为,包括俄罗斯退出和美国拒绝重返《开放天空条约》在内,最近两国间的一系列互动显示,双方间分歧依旧严重。

5月19日,美国国务卿布林肯和俄

据新华社华盛顿6月2日电(记者熊茂伶 高攀)美国贸易代表戴琪2日宣布,

美国已对英国、印度、奥地利、意大利、西班牙和土耳其的数字服务税进行了为期一年的“301调查”,并决定对六国某些商品加征关税,但将加征关税的日期暂缓180天,以便推进多边渠道的相关谈判。

戴琪当天在一份声明中说,美国仍致力于在经济合作与发展组织和二十国集

团框架下就国际税收问题达成共识。美国暂缓对六国加征关税是为正在进行的多边谈判提供“额外时间”,但保留在未来必要时根据“301条款”加征关税的选择。

着眼于数字税多边谈判

美国暂缓对六国加税

近年来,美国与多个贸易伙伴因数字服务税产生争端。2020年6月,美国对欧盟、英国、巴西、印度、奥地利、意大利、西班牙、土耳其、捷克、印度尼西亚10个贸易伙伴已执行或

此前,对于同为俄美之间主要军控条约的《中导条约》和《新削减战略武器条约》,美国2019年坚决退出了前者,却在今年2月与俄方达成协议将后者的有效期延长至2026年。

俄方专家认为,美国之所以决定延长《新削减战略武器条约》,是因为其认为可通过该条约限制俄方优势武器。但在自以为能够获取优势的方面,美方不会选择妥协留在相关条约内。

网络安全调查结果显示,发起攻击的黑客组织有部分成员在俄罗斯。拜登6月2日表示,美方密切关注这起事件,将根据情况决定是否对俄罗斯采取报复行动。白宫新闻秘书普萨基说,美方不排除任何回应措施,拜登将在会晤中与普京讨论此事。

俄罗斯《祖国武库》杂志主编穆拉霍夫斯基评论说,俄美双方对当前议程的诸多事务持有完全不同的立场,因此此次俄美总统会晤将不会达成重要协议。

(新华社莫斯科6月3日电 记者李奥)

正在考虑的数字服务税发起“301调查”。

2021年1月,美国贸易代表办公室表示,暂不执行此前对法国输美商品加征关税的计划,以和美国针对其他贸易伙伴数字服务税开展的“301调查”进行协调。同月,美国贸易代表办公室裁定,英国、印度、奥地利、意大利、西班牙和土耳其六国的数字服务税“歧视”美国企业,不符合国际税收原则。

观天下

新政府只待议会批准 内塔尼亚胡或将下台



这张2021年5月5日制作的拼版照片显示的是亚伊尔·拉皮德(左)、纳夫塔利·贝内特(中)与内塔尼亚胡。

以色列总统府2日晚发表声明说,中左翼政党“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德当晚通知总理里夫林,他已成功组建新一届政府。若新政府组建方案能获议会批准,现任总理、右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡连续12年的执政生涯将宣告结束,以色列也将诞生历史上首个有阿拉伯政党参加的政府。以总统府声明说,新一届政府将包括“拥有未来”党、统一右翼联盟、中间党派蓝白党、联合阿拉伯党等8个政党。新政府成立后,总理一职将由统一右翼联盟领导人纳夫塔利·贝内特担任,拉皮德任副总理,两人将在约两年后交换职位。

热带风暴“彩云”过境菲律宾致8人死亡



6月1日,救援人员在南莱特省马阿辛帮助民众转移。 新华社/美联

新华社马尼拉6月3日电(记者刘锴 闫洁)菲律宾国家减灾管理委员会3日说,热带风暴“彩云”过境已导致8人死亡,至少15人失踪。

菲律宾国家减灾管理委员会说,

失踪者包括两名儿童,年龄分别为2岁和7岁,另有超过4.5万人受灾。

热带风暴“彩云”1日登陆菲律宾,影响南部和中部地区,在部分区域引发洪涝、塌方等次生灾害。

据新华社华盛顿6月2日电(记者熊茂伶 高攀)美国贸易代表戴琪2日宣布,美国已对英国、印度、奥地利、意大利、西班牙和土耳其的数字服务税进行了为期一年的“301调查”,并决定对六国某些商品加征关税,但将加征关税的日期暂缓180天,以便推进多边渠道的相关谈判。

戴琪当天在一份声明中说,美国仍致力于在经济合作与发展组织和二十国集

团框架下就国际税收问题达成共识。美国暂缓对六国加征关税是为正在进行的多边谈判提供“额外时间”,但保留在未来必要时根据“301条款”加征关税的选择。

据新华社华盛顿6月2日电(记者熊茂伶 高攀)美国贸易代表戴琪2日宣布,

美国已对英国、印度、奥地利、意大利、西班牙和土耳其的数字服务税进行了为期

一年的“301调查”,并决定对六国某些商品加征关税,但将加征关税的日期暂缓180天,以便推进多边渠道的相关谈判。

戴琪当天在一份声明中说,美国仍致力于在经济合作与发展组织和二十国集

团框架下就国际税收问题达成共识。美国暂缓对六国加征关税是为正在进行的多边谈判提供“额外时间”,但保留在未来必要时根据“301条款”加征关税的选择。